

EL CORREO

Año VIII

MADRID

Domingo 13 de Febrero de 1887.

Subscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.514

EDICION DE LA MAÑANA

A paso de carreta.

Es frecuente oír las quejas de todo el mundo que tiene que seguir algún expediente en las oficinas del Estado. Estas quejas, se van y condensando tanto y producen tal malestar, que sería conveniente estudiar pronto el modo de que la administración española tuviese la sangre más ligera.

Repitimos estas impresiones una vez más, porque leyendo hoy los periódicos de provincias, nos encontramos en *Las Noticias* de Málaga, con este *Via crucis*, que de fijo llamará la atención de nuestros lectores; advirtiendo que para la lijereza del cuadro suprimimos algunos pasos.

Un vecino de Málaga, ó hijo de aquella provincia—que para el caso es igual—pidió en Junio de 1883, la unión a la colonia *Torre del Río* una parcela de tierra lindante con dicha colonia: esta agregación, según los artículos 21 y 26 de la ley de colonias agrícolas no debió haber costado más que una solicitud al gobernador civil.

Por si estaba ó no estaba claro que la parcela lindaba con la colonia, hubo varias dificultades de parte del abogado del Estado.

Después de muchas gestiones sin resultado, se presentó, con fecha 26 de Febrero de 1885, una solicitud al señor gobernador civil, á la que contestó dicha autoridad, con fecha 23 de Marzo del mismo año, que debía presentarse plano, Memoria, etc., de dicha haza.

Como el agrimensurero que hizo el plano resultó que no era jurado, hubo que buscar otro que reuniese estas condiciones; pero mientras tanto, por la delegación de Hacienda se expidió una comunicación para que el propietario pagase 300 pesetas por trasmisión de dominio.

Presentado al fin el plano, con firma de agrimensurero jurado, se contestó al interesado dos meses después, con una comunicación muy larga llena de considerandos y resultandos, que paraba en decir que se pagasen las 300 pesetas, reservando al pagano el derecho de poder reclamar la devolución de dichas pesetas 300, después que dicha haza fuese agregada á la colonia.

«Cuando estaba esperando el aviso (aquí dejáremos ya hablar á sus anchas al interesado) para hacer el pago de dichas pesetas 300, se me presentó el 17 de Diciembre del mismo año de 1885 un comisionado de apremio con 27 pesetas de recargo por costas, diciendo que si no pagaba dentro de las veinticuatro horas tendría lugar el embargo de mis bienes.

Al pagar dichas pesetas con otras 27 por costas de apremio, el señor abogado del Estado me imponía además una multa de pesetas 30, que luego el señor administrador de la Hacienda me perdonó.

Para reclamar la devolución del plano y memoria, tenía que presentar otra solicitud en papel de 75 céntimos de peseta al señor administrador de Hacienda y después de varios días de ir y venir logré la devolución de ellos, y al presentarlos al jefe de Fomento tenía que hacerlo con otra solicitud en papel de 75 céntimos de peseta dirigida al señor gobernador civil.

En 25 de Febrero de 1886, mediante el pago de pesetas 25 en sellos de póliza y un pliego de 75 céntimos de peseta, el señor jefe de Fomento me entregó una comunicación diciendo, que dicha haza se considera agregada á la Colonia «Torre del Río.»

Con fecha 7 de Mayo de 1883 presentó otra solicitud en papel de 75 céntimos de peseta, con la escritura de compra-venta, plano, Memoria, certificado de agregación de la haza á la Colonia, cartas de pago, etc., al señor administrador de Hacienda, pidiendo la devolución de dichas 300 pesetas; y después de muchas diligencias, recibí con fecha 20 de Noviembre de 1886, una comunicación del señor administrador de Contribuciones y Rentas, informándome de la delegación de Hacienda había resuelto la devolución de las 300 pesetas, y que no debía pagar más que 10 por trasmisión de dominio.

Desde el 20 de Noviembre de 1886 hasta hoy, no he cesado de pedir la liquidación; y después de muchas visitas á la delegación de Hacienda, intervención, administración de Contribuciones, y al señor abogado del Estado, he podido, al fin, obtener la liquidación de las 10 pesetas que entregué en la intervención, pidiendo al mismo tiempo el libramiento para la devolución de las 300 pesetas.

Al pedir la escritura de compra-venta, he tenido que presentar otra solicitud en papel de 75 céntimos de peseta al señor delegado de Hacienda.

Hasta hoy llevo gastadas unas 500 pesetas en una cosa que según la ley no debía haberme costado más que pesetas 10 y un pliego de papel de 75 céntimos para la solicitud al señor gobernador.

Tales son, á grandes rasgos, los pasos, quebrantos y fatigas de que habla, con la natural emoción, el interesado, para venir á parar, en que todo lo hecho se pudo realizar por el gasto de 75 céntimos, y en un plazo rápido de tiempo. Pues bien; como estos episodios se repiten á centenares, es preciso, en bien de la agricultura, del comercio, de la industria y de la misma administración, que desaparezca un expediente, que á la vez es una ruina y un bochorno.

Las elecciones de Alemania.

Como las próximas elecciones alemanas, por sus relaciones con la posible guerra, es lo más interesante de cuantos asuntos están puestos á discusión, *Le Temps* ha enviado á Berlín un corresponsal especial que pulse sobre el terreno las palpitaciones de la opinión.

Le Temps publica hoy una carta de este corresponsal, en la cual encontramos algunas noticias interesantes.

«La impresión que recibo en mis conversaciones—dice el corresponsal—con personas de los diversos partidos, es que el futuro Reichstag votará el septenario militar.

Los partidarios del gobierno cuentan con esta votación como segura; los liberales no afirman lo contrario y toman ese aspecto resignado del que sabe que saldrá derrotado, á pesar de todos sus esfuerzos.

Los dos hechos que han modificado en Alemania la opinión pública son los rumores de guerra, y las cartas del Cardenal Jacobini.

Parece acordado, por los antecedentes que he podido consultar, que los diputados del centro se presentarán ante sus electores sin declararse partidarios ni adversarios del septenario, ni del trienio, y esperarse que casi todos serán reelegidos.

En el Reichstag se dividirán prudentemente y unos votarán con el gobierno y otros en contra; pero en tal proporción, que asegure la aprobación de la ley, y excluya todo posible conflicto. Con esta conducta habrán seguido los consejos del Papa; habrán prestado importantes servicios á Bismarck y habrán hecho sentir la fuerza de que disponen. Este es el plan que parecen haber combinado, y es fácil reconocer en él la habilidad consumada y algo jejuítica de Windhorst.

Por lo que se refiere á los rumores de guerra, añade el corresponsal de *Le Temps*, aquí se han interpretado muy en serio, y han dejado en la opinión un fondo de inquietud que yo creo persistirá por mucho tiempo. Con exclusión de un hombre que ha vivido mucho tiempo en París, no conozco á nadie que no se represente á Francia acechando tras los Vosgos para precipitarse, cuando menos lo piense, sobre la pacífica Alemania. Este temor es generalmente sincero. Quince días de alarma, lo han extendido en el ánimo de todos. Las gentes inteligentes no esperan un ataque inmediato, pero creen á su país bajo una amenaza permanente.

Es evidente que semejante temor ha de influir en la elección de un Reichstag que no niegue al gobierno ningún medio para la defensa del país.»

La agitación electoral dice el corresponsal que no es muy grande, como lo prueba el hecho de que el partido conservador todavía no ha designado todos sus candidatos. La dificultad proviene de que la ley electoral del imperio es anterior al imperio, pues es la de la Confederación del Norte, y data de 1869. Establece esta ley que el Reichstag se componga de un diputado por cada 100.000 habitantes, pero á la vez da el cuadro de diputados que corresponden á cada uno de los Estados.

Este cuadro no se ha revisado jamás desde que se estableció, y como la población civil ha crecido mucho, resulta que el Reichstag solo tiene 297 diputados, cuando con arreglo á la actual población del imperio, debiera tener 468.

Esta desproporción resulta más notable que en ninguna otra población, en Berlín.

En Berlín no hay más que tres partidos que puedan hacer campaña electoral: los conservadores, los liberales, y los socialistas democráticos. En las últimas elecciones, de 200.000 votantes, los conservadores obtuvieron 56.000 votos, los liberales 71.000 y los socialistas 69.000.

Estos tres partidos están muy bien organizados, pero sobre todo los socialistas, votan como un solo hombre, y en las elecciones próximas darán que hacer.

Noticias de Marruecos.

Las inteligencias establecidas entre el representante de Francia en Marruecos, y el gobierno del Sultan, continúan siendo objeto del examen de varios importantes periódicos de Europa.

Nuestro colega *La Andalucía* de Sevilla, que tiene un corresponsal especial en Tánger, está recibiendo hace días algunos despachos de interés; y en el número hoy recibido, encontramos el siguiente:

«Tánger (Gibraltar) 11 (195 tarde).—Partió de Marruecos (capital) la expedición que se dirige á Uchjda en la frontera argelina.

Compónela varios regimientos de askars y varios de caballería; van al mando de Sidi Ab-el-Malek el Benhami.

Persiste el rumor de que el embajador de Francia convino con el Sultan, que si Marruecos en época futura, hiciera alguna cesión de territorio á alguna potencia, Francia extendería su frontera hasta el río Muluya.

M. Feraud ha influido para que siga de gobernador en Uchjda Ab-el-Malek, que es amigo de Francia.

M. Feraud ha sido llamado por telégrafo á París.—A.

La última parte de esta noticia, está confirmada por este telegrama de *Fabra*:

Gibraltar 13.—Un despacho de Tánger asegura que el Sr. Feraud, representante de Francia en Marruecos, ha sido llamado á París para conferenciar con su gobierno.

Se atribuye grande importancia á este viaje, que se cree relacionado con las negociaciones pendientes entre Francia y el gobierno del Sultan, sobre la rectificación de una parte de la frontera argelina y acerca de ciertas ventajas comerciales.—*Fabra*.

Un buque más.

Ayer cayó al agua, en las del río Támesis, el nuevo torpedero que, para la marina de guerra española, se ha construido en los astilleros de los Sres. Yarrow y Compañía, de Londres, y que lleva el nombre de *Asor*.

Las particularidades que encierra esta nueva máquina de guerra con que se han aumentado nuestros elementos de defensa, son las siguientes:

Pertenece el buque, como tal, á lo que se llama torpedero de alta mar, y es de los que la marina inglesa conoce como *tipo Falke*.

Piés.

Mide como esloro máxima..... 135
Su manga es de..... 13
Su puntal, escasos..... 7

Su casco, así como la caldera, es de *acero Siemens*, reuniendo, uno y otra, todos los perfeccionamientos conocidos, entre otros el de que las llamas de sus hornos no puedan molestar á los tripulantes.

La proa es de forma de *espolon*, y lleva en la misma, resguardada con una torre de *acero de forma de gazapacho de tortuga*, la garita del comandante, y un poco más atrás el puesto del timonel, resguardado por una garita de quita y pon. Tiene dos timones, uno á proa y otro á popa, que obran simultáneamente, ó uno solo, á voluntad del comandante, los cuales pueden ser manejados también, bien por caña, bien por aparato de vapor.

Lleva un completo sistema de ventilación, cuyo invento pertenece á la casa constructora, y el cual permite aire suficiente en los departamentos de máquinas, hornos y cámaras.

Las *carboneras* de este buque son capaces para permitir al mismo hacer 1.500 millas á una marcha de 10 por hora. Este es su mayor rádio de acción.

El *alojamiento* del buque se compone de cámara de popa para oficiales, elegantemente labrada en caoba toda ella, para el comandante y su segundo; y en cámara de proa, compuesta de doce literas de pino pintadas al aceite, para la dotación. En esta última cámara, en caso de necesidad, se pueden montar hasta doce *coits* ó *hamacas*, independientes de las literas.

Para el caso de sufrir averías en cualquiera de los ocho compartimientos estancos en que se halla dividido el buque, cuenta con ocho *eyectores* que pueden achicar entre todos hasta cien toneladas de agua por hora.

Son sus *máquinas de triple expansion* y su caldera del sistema de *locomotoras*, desarrollando una fuerza efectiva de 1.300 caballos.

La marcha de este barco tendrá que ser, dadas sus condiciones, de 23 millas marinas por hora al menos, y se presupone que todos sus cargos se elevarán á 13 toneladas sobre el peso del torpedero.

El armamento se compone de *dos tubos lanzatorpedos, sistema Schwartz-Koff*, con sus correspondientes máquinas de comprimir aire, y *cuatro torpedos Whitehead*, de los cuales dos deberán ir colocados y listos para el lanzamiento y dos de repuesto. Además llevará *dos ametralladoras Nordenfeldt* de cuatro cañones cada ametralladora, y el número de fusiles y sables de abordaje necesario para su tripulación.

Por último, lleva un *proyector completo de luz eléctrica*, con potencia de 6.000 bujías.

En el próximo mes de Marzo deberá ser botado al agua para nuestra armada, desde el mismo arsenal inglés, otro buque enteramente igual al que dejamos reseñado, el cual llevará el nombre de *Haleon*.

Cuesta cada uno de estos buques, según nuestras noticias, incluido su armamento, unas 600.000 pesetas, de las cuales 420.000 pertenecen al casco y máquinas y 180.000 al armamento.

Abusos en los teatros.

Tanto por debilidad calculada de las empresas, como por tolerancia excesiva de las autoridades, cuanto por sobra de despreocupación en el público, estamos acostumbrados á presenciar en los teatros de Madrid una porción de abusos impropios de la cultura de la capital de España, algunos de ellos, y no tolerados los más en ninguna población del extranjero.

Antes de ahora ha llamado *EL CORREO* sobre esto la atención, y hoy nuestro colega *El Liberal* pone de manifiesto una porción de hechos, y á fin de que se corrijan, si es posible, llama sobre ellos la atención de las empresas, de las autoridades y del público.

«Con raras excepciones—dice nuestro colega—todos los espectáculos empiezan mucho tiempo después de la hora anunciada en los carteles, y si bien es cierto que alguna parte del público contribuye á esta informalidad acudiendo tarde á las representaciones, también lo es que por condescendencia de las empresas la mayoría de los espectadores sufren las molestias consiguientes, teniendo que esperar treinta ó cuarenta minutos el principio de la función.

Tras de esta molestia viene la no menor de los entreactos, excesivamente largos, y que ni la mutación de escena ni el descanso de los actores pueden disculpar.

Durante los entreactos nuestras empresas han adoptado también el sistema de disminuir la fuerza del gas de tal manera, que en varios teatros no puede leerse un periódico como no se posea una vista escelente.

Raro es el teatro que no presente en varios sitios un cartel con el consabido *se prohíbe fumar*, y sin embargo, en todos el humo del cigarro convierte pasillos y salas en casinos y tabernas, llegando á tal punto, que en muchas ocasiones presencia el público la grosería de algunos fumadores que, repantigados en su asiento, sin guardar la consideración que deben á los demás, encienden y fuman el cigarro como pudieran hacerlo en un café.»

Todo esto que *El Liberal* refiere es completamente exacto; y todavía para que la pintura resulte más acabada, hay que añadir el atrevimiento de algunos actores, tan compenetrados con el gusto de una parte del público, que por el afán de hacer gracia, cantan coplas repugnantes por su descarada obscenidad.

Convendría que todos pusiéramos algo de nuestra parte para concluir de una vez con estos vicios que tan poco nos favorecen; porque á nadie parece mejor que á nosotros las funciones amenas, ligeras y chispeantes; pero al propio tiempo las groserías no pueden decirse ni hacerse en los espectáculos públicos.

Publicación de datos bursátiles.

Llamamos el otro día la atención del gobierno sobre la deficiencia de estos datos que mensualmente publica en la *Gaceta* la dirección de Agricultura, Industria y Comercio, y hoy vemos en *El Globo* persuasivas razones que abonan aquella excitación.

Lo que interesa saber á la Hacienda, como á los especuladores y tenedores de fondos públicos, es la situación de los fondos y darles cierta uniformidad en su marcha, porque lo que en primer término importa á un comerciante, es saber el precio de las mercancías y el surtido que hay de ellas en cada plaza mercantil.

Por lo tanto, respecto de los valores del Estado lo que conviene es conocer su situación, existencias, precios, resistencia del mercado público y tendencias del mismo.

Los fondos peninsulares y cubanos se cotizan oficialmente en Madrid y Barcelona, Londres, París y Berlín. Se conoce oficialmente estas cotizaciones por las notas de los colegios y sindicatos; pero la *Gaceta* no nos dice qué operaciones se ejecutan en cuatro de esas cinco Bolsas, ni nos da á conocer el número y clase de efectos que hay en cada plaza.

Y, sin embargo, es evidente que solo en la Península se hacen bastantes operaciones en Sevilla, Valencia, Cádiz, Bilbao, Burgos, Málaga y otras varias ciudades de importancia comercial.

Ecos de Madrid.

Un testamento original.—La dinamita.—Los esposos del marqués de Monasterio y de la baronesa de la Joyosa.—La recepción de ayer tarde.

Recientemente ha fallecido en la corte un antiguo militar, dueño de un caudal de cierta consideración, que ha distribuido del modo mas extraño.

Cierto es que la persona de quien hablamos no tenía hogar ni casa, y habitaba en una de huéspedes, de modestísima apariencia.

Ha poco tiempo había contraído relaciones con un distinguido pintor, y á él le deja por fideicomisario de sus bienes, para que los distribuya según le parezca mejor entre sus deudos y parientes, alguno de ellos en primer grado.

Hay, además, mandas verdaderamente originales en la disposición testamentaria. A la madre del joven artista—á la cual expresa no conocer ni saber su nombre—le deja 10.000 pesetas.

A la esposa del mismo—que se encuentra en igual caso—otras 10.000.

Y en fin, á la persona de su confianza, encargada de cumplir sus últimas voluntades, «el mayor de los baules que tenía en su cuarto.»

Abierto este, se le encontró lleno de ropa blanca interior, bastante usada, como camisas, calzoncillos, elásticos y calcetines; pero levantado todo, apareció en el fondo un saco de lona con un gran letrero, donde se leía: DINAMITA!—¡CUIDADO CON LA EXPLOSION!

Durante algunos instantes los herederos contemplaron con espanto aquel instrumento de muerte.

Al cabo de poco tiempo, la curiosidad,—omnipotente en la mujer desde que perdió el género humano,—sugirió el siguiente razonamiento á la esposa del pintor:

—El difunto—dijo—te profesaba afecto, puesto que á mí y á tu madre nos lega cierta cantidad. Entonces ¿por qué ha de querer hacerme daño?—Sin duda todo se reduce á una broma de *ultra tumba*.

Y armada de unas tijeras, y con resolución verdaderamente varonil, cortó la tela del saco, de donde cayeron, haciendo delicioso ruido, un torrente de viejas peluconas, de las legítimas y auténticas onzas de oro—las únicas quizás que existen ya en España.

Contadas y recontadas, resultó que aquella envidiable dinamita representaba la suma de nueve mil y pico de duros, que harán grata y perdurable la memoria del anciano coronel en los que han recibido sus beneficios.

Una larga, aunque no grave indisposición de la bella baronesa de la Joyosa, ha retrasado su enlace con el marqués de Monasterio.—Aliviada de ella, ayer se celebró en su casa de la calle de Santa Isabel el acto de firmar los contratos matrimoniales, con asistencia únicamente de los deudos más cercanos y de los testigos.

Mañana lunes recibirán la bendición nupcial los futuros conyugues, siendo madrina S. M. la Reina Regente, y en su nombre la señora duquesa de Baena; y padrino S. M. el Rey don Francisco de Asís, representado por su sobrino carnal el duque de Sessa y de Maqueda.

Los recién casados saldrán por la tarde de Madrid en dirección de Italia, donde pasarán una temporada corta.

Mucha gente, mucha animación y mucha alegría ayer en la recepción vespertina de la señora Barnés de Gomez.

Estaban la mayor parte de las bellas jóvenes que constituyen el encanto de la fiesta, quienes ballaron hasta cerca de las ocho de la noche; citándose para el sábado próximo, en que terminarán por ahora tan gratas é inolvidables reuniones.

Hoy han circulado los convites al sarao que dará el martes la duquesa viuda de Bailén; y antes se habían repartido los de la duquesa de la Torre para la segunda representación en el «teatro Ventura», que debe tener efecto la propia noche del 15 del actual.

ALTER-EGO.

Las nieves en Cataluña.

Por lo que hoy vemos en toda la prensa catalana, la nevada ha sido general en todo el principado y mucho más copiosa que en otros puntos de la Península.

En algunos puntos, ha alcanzado la nieve más de un metro de altura.

En Barcelona, los esfuerzos de las brigadas de trabajadores organizadas por el ayuntamiento, no bastan a dejar expedito el tránsito, y todo está paralizado por la nevada.

Los tranvías, los coches y carros no circulan; los comercios, unos se hallan cerrados y otros tienen entornadas las puertas; los teatros han suspendido sus representaciones, y las comunicaciones, en su mayoría se hallan interrumpidas.

Por causa de la gran cantidad de nieve acumulada en las carreteras que afluyen a Barcelona, no pudieron llegar anteaer por la madrugada los carros que abastecen de hortalizas y legumbres los mercados.

Las verduras encarecieron mucho, y por una col llegó a pedirse una peseta.

Se hallan interceptadas para Barcelona las líneas de Tarragona, Valencia, Gerona y Francia, Valls y Litoral.

A consecuencia de las caídas ha habido algunos heridos; y un zapatero que estaba quitando la nieve del tejado, resbaló y cayó al suelo, quedando muerto en el acto.

Un periódico de Sevilla dice que la nieve ha cubierto los campos y las montañas de Monseny, Montserrat y Pirineos, adquiriendo considerable espesor.

Tarragona y Villanueva y Geltrú se encuentran totalmente incomunicadas, y lo mismo sucede a Reus y otras poblaciones catalanas.

Un crimen en Zaragoza.

La población de Zaragoza, fué testigo ayer, según anunció el telégrafo, de uno de esos crímenes que impresionan hondamente y dejan amarguissimos recuerdos.

A las seis y media de anteaer, salió de su casa la señorita doña Isabel Fraguas, acompañada de una de sus hermanas y una amiga, en direccion al templo del Pilar, y al llegar al Coso se vió aquella instantáneamente asida por los caballos por un malvado que la acochaba y que la hundió un puñal en el pecho.

La desgraciada Isabel, herida mortalmente, corrió por instinto hasta la acera de enfrente donde cayó exámine, sin que la rapidez con que se realizó el atentado, permitiera a las señoras percibirse de la calidad de la desgracia, hasta que la vieron caer para no levantarse más.

El agresor, que despues de arrojar el arma se disponia a la fuga, fué detenido en el acto por un agente de órden público.

El criminal es un jóven de veintiocho años, natural de Villadiego (Búrgos), llamado Eduardo Melchor Rico y Castro, quien, según se dice, hace cinco años que asediaba impertinente a la infortunada Isabel amenazándola con anónimos insultantes, que obligaron a intervenir a un amigo de la familia, que llegó con él a las manos, dando origen a un procedimiento judicial.

No por eso desistió de su conducta el Rico, quien, despedido por los desdenes de la jóven, continuó con sus provocativos anónimos hasta que la familia decidió llevar al juzgado al insolente que así molestaba, sin razon, a la señorita Isabel; y por fallo de la Audiencia fué condenado a la pena de destierro, que estaba cumpliendo en esta córte, de donde salió a pié el día 23 del mes pasado y llegó a Zaragoza a las cuatro de la tarde del mismo día en que cometió su horroroso crimen.

El asesino, que es hijo de un profesor de latin y cuya familia es modelo de honradez, consumió el crimen con la mayor sangre fría, acochando, convenientemente apostado, la ocasion para herir a su víctima, manifestando una tranquilidad provocativa al ser conducido por los guardias a presencia de la autoridad judicial.

El crimen ha causado honda tristeza en Zaragoza, donde era generalmente apreciada la familia de la señorita Isabel Fraguas, que en su calidad de maestra se dedicaba a dar lecciones de dibujo y otras labores, habiéndose conquistado, por su parte, merecidas simpatías.

Teatros.

VARIEDADES.—Para que el género de revistas que tan aficionados se muestran los actores y el público sea el cuento de nunca acabar, anoche se estrenó en este teatro con éxito excelente el cuento del año, revista en que el Sr. Navarro Gonzalez ha trazado de mano maestra una porcion de cuadros que representan sucesos de actualidad mezclados con chistes de buen gusto é ingeniosas agudezas de ingenio.

La música, de los maestros Rubio y Espino, muy bonita, y las decoraciones pintadas por los señores Bussato, Bonardi y Amalio, de excelente efecto.

Los actores muy bien.

El martes de la presente semana se verificará en el teatro Lara el beneficio de la señora doña Balbina Valverde, con una escogida funcion, en la que se estrenarán los juguetes cómicos nuevos, en un acto y en verso, originales de aplaudidos autores, titulados *La alcaldesa* y *La lista grande*, y el apropiado, tambien en un acto y en prosa, escrito espresamente para la beneficiada por un aplaudido autor, titulado *La Valverde*.

Los aficionados a los conciertos de primavera que se celebran en el Principe Alfonso, están de enhorabuena, pues aparte del escogido repertorio de que dispone para este año, del contrato ya verificado con la famosa pianista extranjera señora Max, y de estar terminado ya el aplaudido maestro Marqués una gran polonesa y una bella melodía, que se estrenarán en los conciertos, sabemos tambien que el insigne Sarasate ha ofrecido ya venir a tomar parte en algunas de estas sesiones, en que tanto entusiasmo al público la temporada última.

La segunda representacion del *Juramento de Amor* llevó ayer gran concurrencia al teatro y circo de Price.

Se repitieron dos números en el acto primero, tres en el segundo y dos en el tercero. El público pudo juzgar anoche todo lo que vale la música de esta nueva obra y aplaudió sin cesar toda la representacion.

La señora Mendez lució tres preciosos trajes.

La primera bailarina de género español doña Fuensanta Moreno, es objeto todas las noches en el teatro de Apolo de los más entusiastas aplausos en las peticiones que se han introducido en el nuevo cuadro de *La Gran Via*, tanto por la gracia cuanto por la agilidad con que las ejecuta.

AL MENUDEO.

El recargo de los cereales.

París 12.—Se reciben numerosas exposiciones de los centros industriales contra el proyecto recargando los derechos sobre los cereales.

Como el ministerio se ha declarado completamente desinteresado en este asunto, dejando en libertad a cada ministro para que obre como estime más conveniente, se va a dar el extraño caso de que tres ministros impugnen el proyecto en la Cámara y seis lo defiendan.—*Fabra.*

El Jurado y los conservadores.

Ocupándose del Jurado, próximo a discutirse en el Congreso, dice anoche *La Epoca*:

“Los conservadores seguirán a misma conducta patriótica que hoy siguen en la defensa de sus invariables principios; que, como hombres de gobierno, aceptarán todas aquellas reformas que sustancialmente no anulen su doctrina, ni de un modo directo é indirecto no lastimen los altos prestigios de las instituciones.”

Dice *El Imparcial* que ha presentado la dimision del cargo de consejero de la marina, el Sr. Canalejas.

Ha sido nombrado ordenador general de pagos del ministerio de Ultramar, el Sr. D. Rodolfo Pelayo.

El Sr. Zorrilla.

“Londres 12 (721 mañana).—El corresponsal del *Daily Chronicle* en París, que por lo general está muy bien enterado de los asuntos referentes a España, telegrafía a su periódico que el Sr. Ruiz Zorrilla, despues de celebrar entrevistas con los delegados de la Asamblea de su partido, ha abandonado la resolución que en principio tenia adoptada de retirarse de la vida política.

El corresponsal añade que el Sr. Ruiz Zorrilla está preparando en la actualidad un programa nuevo que fije los rumbos futuros del partido revolucionario republicano español.—(De *El Imparcial*.)”

Por su parte *El Liberal*, publica hoy este telegrama de París:

“Han terminadas las conferencias entre el señor Ruiz Zorrilla y los comisionados que por autorización de la Asamblea fueron designados por la mesa de aquella junta para poner en conocimiento del primero las resoluciones adoptadas.

Ha resultado completa armonía entre el Sr. Ruiz Zorrilla y la comision. Esta regresa esta noche a Madrid, donde llegará el lunes.—(El corresponsal.)”

Indica hoy *El Globo* que el Sr. D. Federico Pons ha cesado en el cargo de secretario de la comision de Códigos de Ultramar.

Ignoramos el fundamento de esta noticia.

Inglaterra en Egipto.

París 12.—Ha llamado la atención un artículo del *P. M. Gazette* diciendo que a pesar de lo que han indicado algunos periódicos, el gobierno inglés no ha pensado en manera alguna de abandonar en época inmediata el Egipto.

Añade que la política inglesa tiende principalmente a obtener la neutralización del Canal de Suez.—*Fabra.*

Inválidos del trabajo.

Hoy publica la *Gaceta* una real órden del ministerio de la Gobernacion disponiendo que interin se reune y constituye la junta que ha de entender en la organizacion del Asilo de Inválidos del trabajo, se admitan en la direccion general de Beneficencia y Sanidad los donativos y suscripciones que para el mismo se hagan.

Segun noticias que tenemos, de excelente origen, si el celoso gobernador de Zamora, señor Aguado, no ha despachado aun el expediente sobre aprovechamiento de pastos del pueblo de Pobladora de Ahita, en aquella provincia, es porque faltaba un requisito importante, que era necesario tener en cuenta y el cual no habia llegado a su poder cuando nosotros nos permitimos llamar su atencion.

Hoy, con los antecedentes a la vista, el señor Aguado resolverá el expediente pronto y en justicia, como tiene acreditado en el tiempo que lleva al frente de la provincia.

Además de la real órden de que nos ocupamos por separado, la *Gaceta* solo publica hoy un decreto de la presidencia del Consejo decidiendo a favor de la autoridad judicial una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Córdoba y el juez de primera instancia de Montoro.

En Rumania.

Vienna 12.—Circular el rumor de que reina gran agitacion en la Dobruja promovida por los agentes rusos, y hasta se añade que ha estallado un movimiento insurreccional en aquella comarca, pero los despachos de Bucharest lo desmienten en absoluto.—*Fabra.*

Intereses regionales.

En el despacho de la presidencia del Congreso se reunieron ayer tarde los señores conde de Toreno, Montero Rios, Alvear, Canido y Baselga, que presentaron enmiendas al proyecto de ley autorizando la rebaja del 50 por 100 a los propietarios de tierras de arroz, en solicitud de la propia rebaja para los ganaderos de Asturias, Galicia, Santander y Extremadura.

El Sr. Ruiz Capdepon, que como primer vicepresidente sustitua ayer al Sr. Martos, propuso a aquellos señores una fórmula, mediante la cual el gobierno pueda atender sus pretensiones, modificadas de suerte que no sean obstáculo para la aprobacion de aquel proyecto de ley.

Los diputados a quienes consultó su pensamiento el Sr. Ruiz Capdepon, convinieron reunirse y discutir la fórmula, y probablemente de comun acuerdo presentarán otra enmienda en términos que las provincias interesadas obtengan compensaciones.

La solucion propuesta por el vicepresidente del Congreso, parece que previamente ha sido examinada por el gobierno y que éste no presentará dificultades.

Nieva.

París 12.—Los telegramas que se reciben de los Pirineos orientales dicen que ha caido en aquel departamento una copiosísima nevada hasta el punto de haber quedado interrumpida la circulacion de algunos ferro carriles.—*Fabra.*

Durante el año de 1886 han desembarcado en la Republica Argentina 93.116 emigrantes europeos. De estos eran italianos 53.323, españoles 9.895, franceses 4.662 y el resto de diversas nacionalidades.

A las noticias literarias que corren estos dias por la prensa, tenemos que añadir la de la próxima aparicion de una novela debida a la intencionada pluma de D. Angel Salcedo y Ruiz, y de la cual hemos oido hablar con elogio. Se titula *Victor*, y es un estudio de costumbres estudiantiles madrileñas de la época presente.

Por equivocados informes, dijimos dias pasados que se jugaba y que el juego ocasionaba muchos disgustos en el pueblo de Alcaudete (Jaen).

Con noticias hoy más precisas, por distintos conductos recibidas, podemos asegurar que en

dicho pueblo no sólo no se juega, sino que las autoridades, y sobre todo el alcalde, persona dignísima y por todos conceptos respetable y allí respetada, está muy satisfecho de la conducta excelente observada por todos los vecinos sus administrados.

Con gusto lo hacemos constar.

Monseñor Rampolla.

París 12.—El periódico católico *le Univers* publica esta tarde un despacho de Roma anunciando que monseñor Rampolla, nuncio del Papa en Madrid, ha sido nombrado secretario de Estado en reemplazo de monseñor Jacobini, cuyo delicado estado de salud no le permite seguir desempeñando aquel alto puesto.—*Fabra.*

Bandas de María Luisa.

La *Gaceta* publica la relacion de las condecoraciones concedidas por S. M. durante el mes de Setiembre último.

Figuran agraciadas con las bandas de María Luisa, la condesa de Benomar y doña María de las Mercedes Retortillo, esposa del Sr. Leon y Castillo.

Dícese que el conocido sacerdote de Medina Sidonia, Sr. Callealta, ha sido herido grave y villanamente en aquella ciudad por dos individuos, a quienes pretendió separar cuando estaban peleándose.

El diputado a Córtes D. Alfonso Gonzalez ha sido nombrado abogado consultor del ayuntamiento de esta córte.

En Córcega.

París 12.—Un despacho de Bastia afirma que reina completa tranquilidad en la isla de Córcega. Añade que el abogado Leandri que publicó un manifiesto incitando a los corsos a sublevarse no ha encontrado partidario alguno.—*Fabra.*

Centro Militar.

Con numerosa concurrencia terminó anoche el contralmirante D. José Carranza su luminosa y erudita conferencia sobre “Los buques modernos de guerra,” en este Centro.

Entre los asistentes, recordamos haber visto a los señores generales Topete, O’Ryan, Navarro, Lallave, Galvez, Gamir, Castro y Diaz, Gonzalez Muñoz, Montero y otros cuyos nombres sentimos no tener presente.

El orador fué calurosamente aplaudido. Los alumnos de la clase de gimnasia hicieron gallarda muestra de sus adelantos en obsequio a la concurrencia.

Segun *La Correspondencia*, el señor ministro de Hacienda, teniendo en cuenta la critica situacion de nuestra agricultura, estudia la manera de introducir, al formular el plan general de presupuestos, una pequeña rebaja en la contribucion territorial, en lo que se refiere a la riqueza rústica.

Movimientos en la Argelia.

París 12.—Algunos periódicos ingleses pretenden que se advierten movimientos de tropas en la Argelia y preparativos militares en los puertos franceses como si estuviéramos en vísperas de una guerra.

La prensa oficiosa de París desmiente en absoluto el fundamento de estas noticias.—*Fabra.*

El padre Beck.

El Rvdo. P. Beck, general de la Compañia de Jesús, ha cumplido en este mes ochenta y dos años. A pesar de una caída bastante grave que dió hace algunas semanas en su cuarto, goza de excelente salud, hasta el punto de que dice diariamente su misa a las cinco y cuarto de la mañana. El Rvdo. P. Beck, con motivo de su cumpleaños, ha recibido de todos los puntos del globo numerosas felicitaciones.

Muy en breve publicará la *Gaceta* una real órden del ministerio de Fomento, para que la próxima Exposicion de Bellas Artes se verifique en el palacio de Exposiciones del Hipódromo, el día 21 del próximo mes de Mayo.

Los expositores presentarán sus obras desde el 26 de Abril al 5 de Mayo inclusive, en dicho palacio, para que el jurado las admita y mande colocar.

Un hundimiento.

Anoche se recibió el siguiente telegrama:

“Búrgos 12 (85 N.).—En la madrugada de ayer se ha hundido una casa en el poblado de Santibañez Zazzaguda.

La habitaban una señora y dos hijas, habiendo fallecido una de éstas, y quedando heridas levemente la otra hija y la madre.

El arquitecto provincial ha salido para dicho punto, con objeto de reconocer las causas contiguas a la hundida y proponer las reparaciones que necesitan.”

A. Porras, dentista, especialista en dentaduras postizas. Arenal 22, duplicado.

En los sitios de costumbre se ha fijado hoy un bando del alcalde primero para recordar las disposiciones tomadas en años anteriores con motivo de las fiestas de Carnaval.

Exposicion de Filipinas.

En el ministerio de Ultramar, y bajo la presidencia del Sr. Gamazo, se reunió ayer tarde la comision régia para la Exposicion general de Filipinas para proceder a la subasta de la verja de hierro que ha de ocupar el cerramiento del local en que se celebrará dicho certamen; y no habiéndose presentado en este acto más que una proposicion, inadmisibles por pedir un aumento en ella a los precios marcados, fué esta desechada, declarándose desierta la subasta.

Lisboa 12.—El vapor mercante inglés *Tagus*, procedente de Southampton, conduciendo al conde de París, acaba de llegar a este puerto.—*Fabra.*

Ateneo.

Cobra cada día mayor animacion el debate acerca de la Memoria de D. Daniel Lopez “La revolucion francesa.” En la sesion de anoche, despues de una elocuente rectificacion del señor Alvarado, se levantó en los bancos de la derecha a consumir el tercer turno en contra, el docto catedrático de la Universidad Central Sr. Conde y Luque. En su discurso, que no terminó por lo avanzado de la hora, hizo un notable estudio de las causas y precedentes de la revolucion, produciendo algunas de sus apreciaciones animadas incidentes é interrupciones, no solo de los bancos de la izquierda, sino en la derecha y entre los amigos del orador. El Sr. Conde y Luque fué muy aplaudido y se aguarda con interés la terminacion de su importante discurso.

El individuo capturado como presunto autor del asesinato del infeliz Garcia Yao, cada momento aparece con más probabilidad de ser el verdadero criminal.

Hay datos, hay detalles que van llevando la conviccion a las personas que en el asunto intervienen. El denunciante, es probado, obra en

conciencia y acumula pruebas sobre prueba que no admiten duda respecto a la veracidad de su aserto.

El secreto del sumario nos veda dar más detalles.

Resoluciones de Fomento.

Se han dictado por este ministerio las siguientes:

Autorizando a la junta de obras del acueducto de Segovia, para entregar al ayuntamiento este monumento por hallarse terminadas las obras de restauracion.

—Nombrando arquitecto director de las obras de la colegiata de Tudela, a D. Julian Arteaga.

—Trasladando por concurso al instituto de Logroño, a D. Francisco de la Peña, catedrático del de Búrgos.

—Concediendo permuta a los catedráticos de retórica, D. Julian Apraiz y D. Marcial Martinez.

—Ordenando se dicten reglas para la aplicacion y formacion de tarifas de ferro carriles a propuesta de la comision nombrada por real decreto de 11 de Junio último.

—Autorizando la subasta de las obras de ampliacion del dragado de los puertos de Colon é Ibiza.

—Concediendo un aumento de sueldo de 500 pesetas anuales, al secretario general de la Universidad de Sevilla, D. Diego Perez Martin.

—Nombrando catedráticos interinos de agricultura de los institutos de Cádiz y Cabra, respectivamente, a D. Eladio Morales y a D. Aniceto Llorente.

Un timo.

Un viajero que llegó ayer tarde a Zaragoza en el tren mixto de Navarra con 5.800 reales que destinaba a librar de quintas a un hijo suyo, mozo del actual reemplazo, fué objeto de un timo por dos timadores, frances el uno y riciano el otro, que formaron conversacion con él en el coche y arreglaron un negocio de vinos, citándole en el café de París para que les cambiara la cantidad que llevaba, entregándole en sustitucion de su dinero una cartera que contenia un paquete de perdigones y tres cartuchos de calderilla.

El infeliz timado se lamentaba tardíamente de su inocencia, que le habia hecho perder todas las economias de tres años de afanes.

Los periódicos de San Fernando proponen al gobierno y excitán al Ayuntamiento de la localidad a tomar la iniciativa para que sea adquirido por el Estado su teatro, gestionando al propio tiempo su declaracion como monumento nacional, teniendo en cuenta que en dicho edificio se discutió nuestra primera Constitucion política, la de 1812.

En la semana que acaba de terminar—dice *El Siglo Médico*—han ocurrido muy escasas variaciones en el estado de la salud pública respecto a la semana anterior. Continúan decreciendo los estados inflamatorios agudos de los órganos centrales de la respiracion, y sosteniéndose en crecido número las bronquitis y tráqueo bronquitis, revistiendo formas febriles remitentes y como sintoma pertinaz la tos rebelde. Los reumatismos y neuralgias han disminuido, y han decrecido notablemente los casos de sarampion y difteria en los afectos crónicos de pecho y a las afecciones congestivas y hemorrágicas de los centros nerviosos.

El baile de los marqueses de Cerralvo, se celebrará el jueves 17.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 418.411 pesetas, por 1.199 impositores, de las cuales son nuevas 280, y se han satisfecho en los dias 11, 12 y 13, 666.742 pesetas a solicitud de 592 imponentes, 317 de ellos por saldo.

Una alarma.

Los periódicos de Valencia dan cuenta de la alarma producida en la mañana de anteaer por una ruidosa explosion que tuvo lugar en el café de París, sito en la Plaza de la Reina.

En un principio se creyó que la explosion era producto de un crimen originado por el disparo de un cartucho de dinamita, y así acogida recorrió la noticia, alarmando la poblacion.

Restablecida la tranquilidad y hechas las primeras investigaciones, se averiguó que el siniestro, que habia ocasionado gran destrozo en el suntuoso café y la herida de uno de los dueños del establecimiento y la de un camarero, habia sido producida por la explosion de una pequeña cantidad de gas acumulado debajo del entarimado del salon.

La Trasatlántica.

La Cámara de Comercio de Jaen, ha dirigido al ministerio de Ultramar una exposicion en súplica de que cuanto antes se ratifique con la Compañia Trasatlántica el contrato para la continuacion de los servicios postales marítimos, en atencion a que las nuevas líneas enlazarán nuestros puertos con los Estados Unidos, Méjico, Venezuela, Colombia, Brasil, Uruguay, Plata, Fernando Póo y Marruecos, la instalacion de agencias comerciales en los principales puertos de América, Africa y Asia, los importantes servicios prestados a la patria en ocasionnes apuradas para el Erario, el valioso é importante material de que dispone y la justa fama de que goza en el mundo financiero, son garantías positivas y fehacientes y razonamientos de justicia que obligan a dicha Cámara a solicitar del gobierno dicha concesion, felicitándole por ella.

Crímenes misteriosos.

Un estimado suscriptor de Villanueva del Arzobispo (Jaen) nos escribe dando cuenta del descubrimiento reciente de un crimen misterioso cometido en Setiembre del año pasado.

Hé aqui los hechos:

Era el 21 de Setiembre del año anterior de 1886 y en este pueblo circuló la version de que en la Sierra de las Villas, y sitio denominado de los *Vadillos*, habia desaparecido Rufino José Lopez Robles (a) Tarragú, que se decia haber sido procesado diferentes veces; las gestiones practicadas por su mujer, hijos, madre, hermanos y autoridad administrativa que mandó insertar los correspondientes anuncios en el *Boletín Oficial* de la provincia, insuficientes fueron para averiguar su paradero; é ignorada la suerte del Rufino José por algunos meses, en uno de los últimos dias de Noviembre del expresado año, un ganadero que frecuenta aquella Sierra, buscando una res que se le habia extraviado, observa que en el sitio Collado Verde

y despenadero que forman los accidentes del terreno, se hallaba un esqueleto humano.

Inmediatamente que el juzgado de instrucción tuvo conocimiento del hecho, practicó tan eficaces gestiones, y fueron tan atinados sus trabajos, que en muy breve tiempo consigue averiguar el autor de la muerte violenta causada al Rufino José, según se dijo de público, lle-

gándose a adquirir el convencimiento de que no a otra persona pertenecían tales restos más que al perdido Tarragú; posteriormente, en uno de los últimos días del mes de Enero del presente año, la viuda, Josefa Nicolasa Cano Blanco, adquiere noticia, por confidencia reservada, de que el cadáver hallado en Collado Verde no era, como se afirmaba, el de su difunto marido, el cual se encontraba sepultado cerca de un rosaral inmediato a la casa cortijo de los Vadillos; con este motivo, varias personas, por iniciativa de la viuda, se disponen a cavar en aquel sitio, y al verificarlo, solo hallan un pedazo de carne en putrefacción; parece ser que quienes se interesaban por la ocultación del crimen habían examinado el cadáver y ocultádole en lugar inmediato. La Josefa Nicolasa, sin duda por su empeño en guardar el secreto, se limita a manifestar a sus convecinos se le presentaba la imagen de su marido, y precisando el punto en donde estaba sepultado, exigía se le trasladase a lugar sagrado. El juzgado de instrucción, tan luego se le comunica el suceso, se constituye en este distrito, y en muy breve término obtiene el éxito que el pueblo entero demandaba para la justa corrección de los criminales: un nuevo autor aparece de la muerte violenta causada al hombre a quien pertenecían los restos humanos hallados en Collado Verde, con más otro, no sabemos si responsable de este hecho, ó de la defunción del Tarragú.

Bien quisiera, señor director, comunicar a usted más datos; los consignados son los pertenecientes a la pública opinión; más minuciosos no me sería fácil obtenerlos por ahora, constituyendo el secreto del sumario; bástame al presente, en lo mucho que importa a las personas pacíficas y honradas de este pueblo, tal descubrimiento, elogiar con la justicia que merece el funcionario D. José Ojeda Gonzalez, actual juez de instrucción de Villacarrillo, que trabajando día y noche con tan esquisito celo y actividad, no ha cesado en su investigación hasta depurar los hechos constitutivos de los dos misteriosos asesinatos, que por los medios empleados para ocultar su comisión, el tiempo trascurrido desde que fueron ejecutados, y punible reserva de las personas que moran en aquella aislada región, innumerables dificultades habrían de tocarse al intentar averiguar cuáles fueran las personas responsables é identificación de los dos cadáveres. Es también digna de aplauso la eficacia empleada por el cabo primero de la Guardia civil de este puesto, Pablo Paz Chando, y guardias Ramon Otero Maseda, Francisco Partida Gomez y Celestino Alonso Ruiz, que en breve tiempo consiguieron la captura de los criminales.

EDICION DE LA NOCHE

Fortificaciones.

Leemos en la prensa de Cádiz:

«Gran número de trabajadores se vienen ocupando de estos días en los trabajos de fortificación que se vienen haciendo en los grasis de Extramuros.

Los trabajos parece que consisten en una batería acasabada que se extiende en direccion Norte, á partir desde las murallas de la Puerta de Tierra, frente al mar del Sur.

Nos parece que está bien informado *El Globo* al decir hoy, que los comisionados vascogandos, están conformes con el arreglo llevado á cabo con el señor ministro de Hacienda.

Segun nuestras noticias, habían deseado obtener alguna mayor ventaja; pero reconocen que también el ministro ha cedido; y de ahí que lo hecho lo acepten como una transacción razonable.

Faltan ahora las conferencias con el ministro de la Gobernación, sobre facultades de las corporaciones provinciales; pero créese también en un arreglo fácil y conveniente.

Leemos en *El Liberal*:

«El Sr. Martos se encontraba ayer tan aliviado del pertinaz catarro que viene sufriendo, que tenía

formado propósito de presidir mañana la sesión del Congreso y dirigir, por consecuencia, la votación definitiva que habrá de recaer en el proyecto de ley sobre arriendo del tabaco.

De esta manera se dispone el Sr. Martos á desmentir las habillitas de los que le suponían resuelto adversario, en estos últimos tiempos, del mencionado proyecto.»

Leemos en *El Imparcial*:

«Los amigos del gobierno esperan obtener más de 200 votos en la aprobación definitiva del proyecto de arriendo de tabacos, que se verificara mañana.»

Nosotros dudamos que la votación alcance esta cifra, porque escasamente habrá en Madrid 200 diputados ministeriales, y de estos 200 habrá que rebajar los enfermos, los que á la hora precisa de votar tengan una ocupación urgente, y los que se abstengan deliberadamente, que por nuestra cuenta deben ser 12 ó 14, pero no más, como estamos dispuestos á demostrar citando nombres propios.

En cuanto á la votación contraria al proyecto, pudiera llegar como cifra máxima al número de 114 ó 116, que son los diputados de todas las oposiciones; pero dudamos que en Madrid haya de oposición arriba de 95 diputados.

Leemos en *El Eco de San Sebastian*:

«Anoche, á la llegada del tren correo, fueron detenidos en la estación dos sujetos, al parecer pájaros de cuenta, los cuales fueron llevados á la cárcel á disposición del gobernador.

Hay quien relaciona esta captura con las órdenes dadas para la de ciertos presos políticos fugados recientemente de Madrid.»

Alemania y China.

Londres 13.—El acontecimiento del día es la noticia de la celebración de un tratado secreto de alianza entre Alemania y China.

Los periódicos ingleses han recibido hoy esta noticia.

La Agencia Reuter, en telegrama recibido á la una de la madrugada, la confirma, añadiendo que el tratado se firmó en Berlin durante la última permanencia del embajador chino, marqués de Tseng, en aquella capital.

Esta noticia ha producido gran sensación, como no podía menos de suceder, dada la situación geográfica del imperio chino, que confina con Rusia, con la India inglesa y con la posesión francesa del Tonkin.—*Fabra.*

Segun opinión de varios y autorizados *dilettanti*, la señorita Petrolani tiene grandes probabilidades, por sus condiciones artísticas, de obtener los votos del tribunal de oposiciones para debutar esta temporada en el teatro Real.

Un suceso bien singular y triste nos comunican de Logroño, en carta que hoy hemos recibido.

Se disponía este pueblo á celebrar el centenario de uno de sus ilustres hijos, el cirujano don Rosendo Moreno, á punto de cumplir cien años.

El Sr. Moreno, á pesar de su avanzada edad, visitaba de día y de noche, con la misma diligencia que cuando tenía veinticinco años, y su pericia, bondad y excelente carácter, le granjearon el aprecio general.

Pues bien; estaba ya dispuesto el programa de las fiestas que habían de celebrarse; y cuando la comisión correspondiente se presentó en su casa á darle cuenta de los acuerdos, produjo al anciano la noticia tal emoción, que rápidamente le sobrevino la muerte.

En Logroño ha causado este suceso tristísima impresión.

El gobernador de Gerona, en telegrama de anoche, dice que continúa interrumpida la circulación de trenes á causa del temporal.

Al cruzar la Puerta del Sol esta tarde un anciano, tuvo la desgracia de ser atropellado por un coche particular.

El herido fué conducido en muy grave estado á la casa de socorro.

Anoche inauguró en el Centro Asturiano sus tareas la sociedad científica literaria *El Saloncillo*, compuesta toda de jóvenes astures con una velada.

Abrío los trabajos el Sr. Planas (D. Luis) con un brillante discurso; despues cantó la señora Cereceda varias sonatas, acompañada al piano por el Sr. Planas (D. Angel), siendo muy aplaudida.

Leyeron poesías los Sres. Riera, Frieria y Escalera, terminando la velada con un magnífico discurso del presidente de la Sociedad, señor Olay.

Terminada la velada, se obsequió á los concurrentes con un espléndido *lunch*, dando fin á la fiesta con un baile.

Entre las concurrentes estaban las señoritas de Cereceda, Escalera, Guerra, Del Pero, Cajal, de Casado, Almudevar, Canencia, Gil y Bux, Romaña, Del Campo y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

Han sido nombrados comandadores de la orden de Isabel la Católica los Sres. D. Ignacio Marchá y Batllés, D. Leoncio Soler y March, don Joaquín Solá y Soiernon, D. Santos Yelletisch y D. Félix Torres y Argullol.

BALANCE DEL DIA.

La gente habla mucho del frío, y tiene razón, porque lo hace, pero hay un consuelo, y es que promete seguir reinando la propia temperatura en Madrid si pronto no sobreviene alguna nevada, ó no se arregla algun temporal de lluvias.

En varias provincias se quejan, por lo que vemos en los periódicos, de la propia molestia, llegando, por ejemplo, los daños en Valencia, á la helada de todos los frutos tempranos; y á grandes daños, por la propia causa, en los naranjos.

Noticias que la gente ha dado en llamar de guerra:

Hoy no tenemos ninguna de esta clase, que nosotros conozcamos; pero merece especial mención, por el ruido que ha hecho, el tratado de alianza, que según se cuenta, han convenido Alemania y China.

Por menores no los dice el telégrafo todavía; pero como China suele tener pleitos con Rusia —pues tocan en algunas de sus fronteras, y riñe frecuentemente con Francia, á causa de los asuntos del Tonkin, y tambien suele tener sus querellas con Inglaterra,—la ingerencia de Alemania en los asuntos del imperio del Sol, se explica que haya dado lugar á bastantes cavilaciones.

En nuestros círculos políticos, marasmo grande.

Esta tarde, á falta de otra cosa, la poca gente congregada alrededor de las chimeneas del salon de Conferencias del Congreso, ha hablado únicamente de las cifras que podrá alcanzar la votación de mañana en el dictamen de tabacos.

Nadie cree que el dictamen tenga 200 votos favorables, por la razon poderosa de que no hay este numero de diputados ministeriales en Madrid, ó por lo menos no se ven.

Los cálculos, por tanto, que nos parecen más razonables, arrojan esta estadística:

Votos favorables, de 168 á 170.

Votos adversos de todas las oposiciones, de 74 á 76.

Abstenciones deliberadas, de 8 á 10; y sino votan algunos diputados de las Antillas, de 16 á 18.

Votos contrarios de diputados de la mayoría, 2.

Sobre las cuatro ó las cuatro y media de la tarde de mañana, lo hemos de ver en último término; porque para primera hora de la sesión están citados todos los diputados residentes en Madrid.

Se han reunido esta tarde en el Congreso, las comisiones de reforma del reglamento, y de lo contencioso.

Esta última comisión ha celebrado su reunion en el despacho del presidente del Congreso, concurriendo á informar el ex ministro señor Gallostra; los diputados Sres. García Gomez, Martínez (D. Candido) y García San Miguel; y los consejeros de Estado Sres. Cárdenas, Dacarrete y Cisneros.

Parece que todos los señores que han hablado, se muestran conformes con los principios capitales del proyecto, si bien proponen algunas modificaciones en puntos secundarios.

Hemos oido, además, que los informes han sido de mucha elevación doctrinal, y con gran riqueza de luces y de experiencia.

Los representantes de las provincias de Asturias, Galicia, Santander y Extremadura, que habían presentado enmiendas al proyecto de ley autorizando la rebaja del 50 por 100 á los

propietarios de tierras de arroz, han acordado, en una reunion celebrada esta tarde, retirar dichas enmiendas, y presentar una solamente en que se diga que los mismos beneficios se concederán á los pueblos á quienes, previa información, justifiquen encontrarse en las condiciones en que se hallan los de la ribera de Valencia.

Esta resolución facilita mucho la aprobación del proyecto referido, y los diputados valencianos piensan visitar mañana el señor ministro de Hacienda, para hacerle presente esta resolución.

Es posible que mañana vaya en el Congreso la interpelación sobre la expedición á Mindanao.

La reunion de secciones en el Senado para el nombramiento de comisiones, en los proyectos de admisiones temporales y tabacos, será pasado mañana.

Las infantas doña Isabel, doña Paz y doña Eulalia han estado esta mañana en el Escorial con el objeto de oír una misa por el eterno desanso de D. Alfonso XII, que ha dicho el Obispo de Avila.

A la una estaban de regreso en Madrid. Esta tarde en el *express* de Francia han salido para Paris los príncipes de Baviera.

Han acompañado á S.S. AA. á la estación su majestad la Reina y los infantas doña Isabel, doña Eulalia y D. Antonio.

Nada más.

Bolsín.

A las cinco.—Aun cuando ha habido escaso movimiento de operaciones esta tarde en el círculo de liquidación, los cambios han fluctuado de 61'65 á 61'80 á fin de mes en el 4 por 100 interior, quedando en último término como corrientes el primero de estos cambios.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á las once, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hernandez (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 1° centígrados bajo 0.
A las doce de la misma, 7° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 6° sobre 0.
La máxima fué 8° sobre 0.
La mínima, 3° bajo 0.
El barómetro marca 706 milímetros. Tiempo variable.

Cultos.

Santo de mañana.—San Valentín, mártir; San Vidal, San Dionisio y el beato Juan Bautista de la Concepción.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Trinitarias, donde se celebrará solemne fiesta al beato Juan Bautista; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Gonzalez Amor, y por la tarde, á las cuatro, completas y reserva.

En San Martin continúa la novena de Nuestra Señora de Lourdes; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Lamana, y por la tarde, á las cinco, será orador el Sr. Mencha.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, estará Su Divina Majestad de manifiesto, como todos los lunes.

Especiales para mañana.

Teatro Real.—91.º de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Linda.

Español.—121 de abono.—T. 1.º impar.—4.º serio.—A las 8 1/2.—18 lunes de moda.—Trata de blancos.—El sopista Mendrugó.

Princesa.—9.º de abono.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—Del año uno.—Aire colado.—Las mujeres que matan.—Estudiantina.

Apolo.—A las 8 1/2.—La gran vía.—A las 9 3/4.—Cádiz.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—La gran vía.

Comedia.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—Cara ó cruz.—A las 9 1/2.—D. Lino Guerrero.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11.—Trinidad.

Lara.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—Tiguis miguis.—A las 9 1/2.—El indiano.—A las 10 1/2.—Los carboneros.—A las 11 1/4.—Dos cataclismos.

Variedades.—A las 8 1/2.—El cuento del año.—A las 9 1/2.—Madrid en el año 2.000.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—Toros de puntas.

Esclava.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—La fiesta de la gran vía.—A las 9 1/2.—Las criadas.—A las 10 1/2.—El fígon de las desdichas.—A las 11 1/4.—La fiesta de la gran vía.

Circo de Pírc.—A las 8 1/2.—Juramento de amor.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8.

Feb. 13) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 26)

EL BIEN DEL PRÓJIMO

examinar bajo aspectos diferentes, ya á la flor, ya á la joven, descubriendo siempre en la una y en la otra nuevas bellezas.

—Venga usted á ver mi obra—exclamó Alicia—y dígame francamente qué opina usted de ella.

Era ésta un bosquejo exacto, sin pretensiones, pero que no revelaba todavía la mano de un maestro; Farnham lo examinó y dirigió á Alicia dos ó tres cumplimientos muy halagüeños. Esta no esperaba tanto; no estaba sin experimentar alguna confusión; se preguntaba, *inpetto*, á qué atribuirlo. Tal vez este elogio disminuía en su espíritu la alta estima que le inspiraba el juicio artístico de Farnham, porque desde que ella tenía uso de razon, su confianza en él no había sido alterada nunca.

—Déjese usted de cumplimientos!—exclamó—no es eso lo que yo quiero saber. Si usted quiere complacerme, dígame qué es lo que está mal hecho en mi trabajo, y qué puedo hacer á su parecer para mejorarlo.

—Nada. Solamente que creo que debía pintar usted otra flor á la derecha de ésta, de manera que le sirva de compañera.... poco más ó menos aquí—dijo indicándole el sitio en el papel.

Estaba tan cerca de Alicia, inclinado sobre su hombro, que sentía sus cabellos rubios levantarse á su aliento; impaciente por esta situación, dijo con una voz seca y nerviosa:

—Estoy cansada; le daré el lápiz y usted dibujará la segunda flor.

Diciendo esto, le cedió su puesto. En algunos minutos concluyó el dibujo.

—¡Ah! cuántas ventajas llevan siempre los hombres á las mujeres—pensaba Alicia.—El me puse considerablemente nerviosa, y no parece que yo he hecho lo mismo con él.

Despues de cerca de hora y media de ausencia, la señora Belding vino, pretendiendo que esta vez la conversion de un judío parecía cosa conseguida.

Miró el álbum de Alicia, y se declaró muy satisfecha del resultado. Expresó la esperanza de que su hija no le habría incomodado á Farnham. Este las condujo á su casa y volvió fumándose un cigarro, bajo los tilos.

La señora Belding, apresurándose á preguntarle á Alicia cómo habían pasado las cosas, añadió:

—Ya veo que no te ha comido. No quiero tener semejantes creencias de los hombres en general, y de Farnham en particular. Puede ser tu padre muy bien.

Alicia, despues de abrazar á su madre, se retiró á su habitación, preguntándose en el camino qué diferencia podría haber entre la edad de Farnham y la suya.

CAPITULO VIII.

Un beso ante festigos.

Las palabras pronunciadas por Bott quedaron profundamente grabadas en el espíritu de Maude Matchin. En los días siguientes, la imaginación soñadora de esta última, evocaba el cuadro de verse frente á frente con el encantador Farnham. Combinaba sin cesar nuevos planes para hacerle la confesion de su amor, sin que ninguno de ellos pareciera satisfactoria. Mucho tiempo antes de que ella llegase á pronunciar las palabras que debían abrasar el corazón de su bien amado, pensaba, él caería espontáneamente de rodillas, ofreciéndole su mano, su corazón y su fortuna, como el más apasionado de los héroes de moda.

—¡Esto es lo menos que debe pasar!—se decía—pero si permanece frío, creo que no tendré ánimos para arrojarme. No veo por qué, despues de todo! No somos los dos seres humanos, accesibles el uno y el otro, por consiguiente, á las pasiones humanas? No es ciertamente sin

razon por lo que Bott ha usado ese lenguaje; es un hombre de una inteligencia tan penetrante.... vé tan claro en el porvenir....

Las resoluciones de Maude durante esas tardes solitarias, iban siendo cada vez más firmes; la vista de su rostro, reflejando en el espejo, le daba confianza en el irresistible poder de sus encantos, y todas las veces, al dormirse, se prometía poner al día siguiente su plan en ejecución; pero al día siguiente no le parecía la empresa tan fácil como la vispera; la vista de su guarda ropa, tan modesto y tan vacío, paralizaba su valor. ¡Qué pobre y que mezquino parecía todo lo de su casa en ese día! Cuando bajaba á la cocina, tenía que vencer una gran repugnancia para ayudar á su madre en las cosas de la casa. Una vez en la mesa de familia, conocía la nada de sus sueños anteriores. El flujo y reflujo de vacilaciones que no podían terminar, producían en su organismo una sobrescitación que hacia más bella su cara y más animada su palabra. Una mañana, despues de toda una noche de insomnio, se levantó, presa de un descontento indescriptible, y pensando en Farnham, resolvió tener con él una explicación.

—Está decidido—murmuró en su dormitorio iré á su casa hoy mismo, y me quitaré un gran peso del corazón. Quiero saber á qué atenerme, y qué es lo que piensa hacer por mí.

Sentada delante de su mesa y su *toilette*, empezó á ondular sus cabellos. La señora Matchin entró en aquel momento en el cuarto de Maude. Pretestando una jaqueca, ésta advirtió á su madre que no bajaría á almorzar; pero verdaderamente, lo que quería evitar era que sus vestidos y su persona se impregnasen del olor del tocino asado. Empleó dos horas enteras en su tocado, poniendo á contribucion, antes de partir para la batalla, todos los recursos imaginables. Iba en traje de mañana. Por todo almuerzo se contentó con comersé de mala manera una tostada con mantequilla, de pié, delante de la alacena. La madre, sorprendida de verla franquear el dintel de la casa, exclamó:

—¡Cómo! ¿Vas á salir, Maude? ¿Qué tal marchas de la cabeza?

—Espero que el aire me á hará provecho. Las nueve daban en la catedral cuando Maude salió de su casa con paso ligero.

—¡Buen Dios!—exclamó—es imposible llamar á la puerta de un joven elegante á estas horas! ¿Qué haré para matar el tiempo?

Se decidió bien pronto á irse una hora á la biblioteca. El aire fresco animaba sus mejillas, y levantaba los bucles de sus cabellos. La joven que le había aconsejado que solicitara un empleo en la biblioteca, estaba ya en su sitio. Al ver á Maude dió un ligero grito de alegría.

—¡Tenía ya tantas ganas de verte! ¡Voy á darte una gran noticia! ¡Estoy para casarme!—dijo.

Las dos jóvenes se echaron en los brazos una de otra, haciendo exclamaciones de alegría; despues la amiga de Maude, tomando la palabra, la contó que él se dedicaba á los negocios y que él ganaba mucho. El casamiento debía verificarse en época cercana.

—¿Has visto mancebo más encantador?—decía á Maude;—está tan apasionado, que no quiere oír hablar de aplazamiento. Mi empleo aquí lo dejaré vacante dentro de poco. Es menester que te las arregles de manera que lo obtengas. Nadie sospecha nada, ni aun el mismo doctor: tú eres la única que sabes mi secreto.

A continuación de esta plática, Maude abandonó la biblioteca con el espíritu más tranquilo; ¿no tenía ya un excelente pretexto para presentarse en casa de Farnham?

¿No era esto bastante para que no causara ninguna estrañeza su visita á Farnham? Recordó con paso rápido la distancia que separaba la biblioteca de la casa de Farnham. Para llegar más pronto, tuvo la idea de tomar una calle que terminaba en la avenida Bishop. Tenía que servirse del privilegio de la entrada particular. Conforme se acercaba, se decía:

—¡Con tal de que Sam Sleeny no esté allí! No solamente estaba allí Sleeny, sino Far-

HIJOS DE V. MARIN

ALFOMBRAS, TAPICERÍAS Y CORTINAJES DE LAS PRINCIPALES FÁBRICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
MADRID.—CARRETAS, 14.—TELEFONO, 712

REBAJAS CONSIDERABLES

EN LOS GRANDES ALMACENES DE

LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18.—MADRID.—MONTERA, 18

Más de diez millones de ricos géneros para señoras, hombres y niños, y de calidades las más superiores, tenemos a la venta para 1887.

Damos seguridades a las señoras que nunca han comprado en Madrid a precios tan baratos, y estas ventajas tan grandes que ofrecemos es para no dudar un momento y que venga todo el mundo a aprovecharse de ocasiones que jamás ha disfrutado el público en Madrid.

POR 10 PESETAS un magnífico traje de 8 1/2 metros (10 varas) doble ancho, de lanas superiores para invierno. Colores cuantos se quieran. Tenemos 3000 cortes	POR 60 PESETAS un traje con 17 metros (20 varas) de un gró negro de pura seda, que garantiza el propietario de los Almacenes.	POR 20 PESETAS una impermeable inglesa largo, para señora, color gris, con forro de cuadros. Existen 300	POR 6 PESETAS una chaqueta Jersey para señora, en colores lisos. Tenemos 600
POR 40 PESETAS un bonito traje en caja, medio confeccionado, con preciosos bordados de seda. Tenemos 300	POR 3 PESETAS media docena de pañuelos blancos, de puro hilo con jareton ancho; tomando la docena se regala una preciosa caja perfumada.	POR 3 y 4 PTAS. una docena de servilletas grandes de Rentería. Tenemos 2.000 docenas	POR 3 PESETAS una docena de pañuelos blancos con cenefas de color y una inicial bordada. Tenemos 500 docenas
POR 12 PESETAS un traje con 8 1/2 metros (10 varas), doble ancho, de lanas lisas, colores preciosos y se garantiza ser de pura lana, sin mezcla alguna. Tenemos 300 cortes	POR 3 PESETAS un buen corsé, de forma coraza, con ballenas superiores. Existen todas medidas	POR 30 PESETAS una pieza de rica Holanda, de puro hilo, que garantizamos. Existen 300 piezas	POR 9 PESETAS un traje de 8 metros 7/4 de ancho de ricos paños fuertes, dibujos muy elegantes, para hombres. Tenemos 300 cortes
POR 20 PESETAS un precioso abrigo visita, de cachemir negro, bien adornado, últimos modelos de París para la próxima primavera. Existen 60	POR 15 PESETAS un corte de vestido negro de cachemir, pura lana de Sajonia, y tenemos además todos los colores: damos 8 1/2 metros (10 varas). Existen 600 cortes	POR 18 PESETAS media docena de sábanas hechas de una sola pieza, ó sea sin costura, para cama cámara, y la sábana suelta 8 pesetas.	POR 4 PESETAS una falda de barros, de paño de abrigo, en todos colores y bonitos adornos. Existen 400
POR 120 PTAS. un riquísimo traje de Cachemir negro, ó sea Paño de París, lo que antes valía 40 duros. Damos 17 metros (20 varas)	POR 4 PESETAS una docena de servilletas adornadas, para refresco. Tenemos 80 docenas	POR 5 PESETAS un par de medias de seda en colores preciosos de novedad. Tenemos 400 pares	POR 3 PESETAS un tapete de yute de 7 1/4 en cuadro, con cenefas y flecos Existen 600
POR 15 PESETAS una chaquetilla guerrera, modelo Cristina, de corte elegante, paño inglés y todos los colores. Tenemos 600	POR 50 PESETAS un bonito Abrigo visita ó Rendigote, a elegir uno de los últimos de París. Existen 300	POR 6 PESETAS una colcha grande de piqué blanco superior de bonitos dibujos y grandes flecos. Tenemos 400	POR 2 PESETAS un juego de visillos blancos con 4 metros (5 varas), dibujos preciosos, y por 2'50 con cenefas de color. Tenemos 500 juegos
POR 20 PESETAS un traje completo de lanas escocesas, colores ideales, última moda, que se vende en París para primavera. Tenemos 300 cortes	POR 5 PESETAS media docena de almohadas hechas para cama cámara. Tenemos 40 docenas	POR 9 PESETAS una pieza con 20 metros (24 varas) de lienzo superior y madapolán francés para sábanas y camisas. Existen 500 piezas	POR 5 PESETAS media docena de toallas grandes, con flecos y una preciosa inicial bordada en colores. Tenemos 500 docenas
POR 15 y 20 PTAS. una toquilla negra de pura seda imitación a la blonda encaje. Existen 400	POR 40 PESETAS un rico traje con 17 metros (20 varas) de raso negro de seda. Existen 800	POR 15 PESETAS un juego de cortinas muy fuertes de yute con cenefas y grandes flecos. Tenemos 80 juegos	POR 15 PESETAS un reloj de cuadro para comedor con cuerda para 15 días. Tenemos 300
POR 10 PESETAS un magnífico chal de ocho puntas para abrigo, en colores bonitísimos. Existen 400	POR 25 y 30 PTAS. trajes hechos para hombres de géneros ingleses, forros superiores y corte elegante Tenemos 300 trajes	<p>Tenemos muchísimos géneros que no podemos fijar en un anuncio; pero manifestamos que en visitas, mantelitas, chaquetillas, redingotes, trajes y sombreros, no existe una casa mejor surtida y con más modelos tan preciosos como los recibidos esta semana de París.</p> <p>Magníficos equipos para novias, desde 600 pesetas hasta 10.000.</p> <p>Es imposible dar idea siquiera de los miles de artículos de capricho que tenemos, tanto para muebles de casa como objetos propios para regalos.</p> <p>Remesas a provincias: Pidanse catálogos y muestras al propietario, D. Eduardo García, si quieren aprovecharse de estas grandes ventajas que ofrecemos a la clientela de Madrid.</p>	

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA

con escalas y extensión a

Las Palmas, puertos de las Antillas, Veracruz y Pacifico

SALIDAS TRIMENSUALES DE

Barcelona el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes; para Palmas, Puerto-Rico y Habana. Santander, el 20, y Coruña, el 21; para Puerto-Rico, Habana y Veracruz. Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30; para Puerto-Rico, con extensión a Mayagüez y P. nos, y para Habana, con extensión a Santiago, Gihara y Nuevitas, así como a la Guaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacifico, hácia Norte y Sud del Istmo.

VIAJES DEL MES DE FEBRERO DE 1887

El 10, de Cádiz, el vapor

VERACRUZ

ESPAÑA

El 20, de Santander, el vapor

El 28, de Cádiz, el vapor

CIUDAD DE CÁDIZ

VAPORES-CORREOS A MANILA

CON ESCALAS EN

Por-Said, Aden y Singapoore, y servicio de Ho-Ho a Cebu

Salidas mensuales de

Liverpool, 15, Coruña, 17, Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26, y Barcelona, 1.º, fijamente de cada mes.

El vapor

ISLA DE PANAY

saldrá de Barcelona el 1.º de Marzo próximo.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, a precios especiales, para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para más informes, en Barcelona.—La Compañía Transatlántica, y Sres. Ripoll y C.º, plaza de Palacio.—Cádiz.—Deligación de la Compañía Transatlántica.—Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá.—Liverpool.—Señores Larinaga y C.º.—Santander.—Angel B. Perez y C.º.—Coruña.—D. E. da Guarda.—Vigo.—D. R. Carreras Iraragorri.—Cartagena.—Bosch hermanos.—Valencia.—Dart y C.º.—Manila.—Sr. Administrador General de la Compañía General de Tabacos.

NUEVO Y SEGURO ANTI-ASMÁTICO

Recetado por distinguidos médicos y recomendado por la prensa profesional
JARABE-RÓMEO DE EUFORBIA PILULIFERA

perfectamente deshidratado é inalterable

El Dr. Matherson de Australia, ha descubierto que la Euforbia Pulifera es el gran remedio para el asma y las afecciones bronquiales (bronquitis, catarrros). De los experimentos hechos en España, Inglaterra y otros países de Europa, resulta que la Euforbia-Pulifera tiene una acción marcadísima para disminuir y hasta suspender los ataques asmáticos, cualquiera que sea la causa que los produzca. En bronquitis, toses, catarrros y tos ferina, los resultados obtenidos no han podido ser más satisfactorios. Toda la prensa médica aconseja a sus colegas ensayen esta nueva medicación que está llamada a generalizarse. Frasco de 360 gramos, 3 pesetas en todas las Farmacias. Depósito: [Salamanca, hijos de Villalino, é Ignacia Santiago Fuentes.

TES DE LA CHINA Y DE LA INDIA

Especial de la India, á posetas el kilogramo,	40
Pekoe	30
Souchong extra	22
Mezcla superior	25
Congo fino	17
Perla fina	22
Imperial	17

LAS COLONIAS.—PRAST, ARENAL, 8

Teléfono número 763

GRANJA DEL ATANOR

ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA Y ARBORICULTURA
PASO DE MELANCÓLICOS, 4 (Ronda de Segovia)
Y CALLE DE MORENO NIETO, 1 (IZQUIERDA DE LA CALZADA DEL PUENTE DE SEGOVIA) MADRID

En los extensos viveros de esta posesion existen disponibles grandes cantidades de árboles frutales, de sombra y de adorno, y coníferas en todas clases, variedades y tamaños. Arbustos de hoja persistente y caediza. Especialidad en rosales ingertos de que hay una grande, escogida y completa colección. Construcción de jardines, parques y paseos. Plantaciones en grande y pequeña escala dentro y fuera de Madrid. Las personas aficionadas que desean hacer sus pedidos y elegirlos por sí mismas, pueden efectuarlo todos los días á cualquier hora. Para catálogos y noticias dirigirse al Sr. Propietario, por el correo tanto interior como de provincias, bien al establecimiento ó á la oficina central, calle de San Miguel, 27, primero, izquierda.

SOLUCION CASES

DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL

Fremiada en la Exposición Farmacéutica Nacional. Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomiendan eficazmente como el más poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., siendo muy ventajosa á la de Coire. La eficacia y superioridad de esta Solucion, queda probada con decir que, de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general en España. Al por mayor, Sr. Añibó, plaza de la Lana, 11, Barcelona.

MÁSCARAS

LA GRAN FÁBRICA DE GUANTES

FERNANDO URIARTE

tiene un grandioso y variado surtido en magníficos guantes para BAILES DE MÁSCARAS, tanto por sus colores como por sus largos, á precios tan increíbles, que ningún despacho puede competir con ellos por ser fabricados en la casa.

PARA NIÑOS

Se hacen á capricho en dos horas.

CALLE DE TUDESCOS, 1, ENTRESUELO

(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por el doctor Pizá.

Este producto contiene diversos cuerpos fatimamente unidos, entre ellos grandes cantidades de iodo, bromo y fósforo, diez ó doce más que el aceite primitivo. A causa del sabor desagradable y olor aromático muy pronunciado, le encerramos en cápsulas eupépticas que contienen cada una 0'20, correspondiente á 6 gramos de aceite colorado y á 12 del blanco.

Los efectos han sido notables á la dosis de 2 cápsulas diarias en los niños de seis á ocho años, de 3 á 4 en los de ocho á doce, y de 6 á 10 en los adultos, tomadas antes de las comidas.

EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo las vías digestivas, cual sucede con el aceite administrado en cantidad alguna recida.

Por el contrario, las más de las veces, desde los primeros días de su administración desaparecen los trastornos digestivos, aumentando el apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao, porque su absorción es más fácil y completa.

Frasco 3 pesetas.

ELENORRAGIA

Cápsulas eupépticas de capsaba, cubebas y sándalo. A la asociación de estos tres medicamentos añadimos la pepsina y pancreatina, que hacen que la absorción sea total y nunca produzcan fenómenos desagradables gastro intestinales.

Frasco de 70 cápsulas 5 pesetas.

PARSONS Y GRAEPEL

ANTES DAVID B. PARSONS

ALMACEN

MONTERA, 16

(antes 29)

DEPÓSITO

CLAUDIO COELLO 43

MADRID

Bombas y demás máquinas.

Catálogos gratis y franco.



REUMA--GOTA.

Alivio rápido y cura radical con el *Maidador*, 40 rs. Va correo contra valor sellos. Prospectos y consultas gratis. *Montera, 33, 1.º Madrid.*

JICOR DEL

ABBAYE DE THELEMB

ABBAYE DE THELEMB

ABBAYE DE THELEMB

Y TODOS LOS CAFES y Ultramarinos

Fedís Goya, 1. Madrid

piden agencias provinciales

Jose referencias.

JOYERIA

JOSÉ MARIA DEL BARGO

4 PRINCIPE 4

Otras Arcachon, 1 pla. de

Ocana. Lobo, 19. Embotellador

Luz eléctrica, sistema nuevo

Ly barato, excelentes ensayos

hoy y mañana de 9 á 12 de la

noche. Preciados, 1, ent.º izq.º

Se vende papel para envolver, en la Administración de este periódico.

En las Farmacias, Perfumerías y Peluquerías

La VELOUTINE

Poivo de Arroz especial

Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista

PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS